
 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, 20 DE OUTUBRO DE 2025 
 
                                         Presidência do vereador Darcio Silva Neto 
Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Antes de passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e 
capacite todos durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de 
presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de 
Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada à 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. 
Antes de passar para o pequeno expediente o Presidente. Em seguida foi ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Informado pelo Presidente que esta reunião 
tem como ponto exclusivo de pauta a votação da Prestação de Contas do Município de 
Fortaleza de Minas – MG, Exercício 2020, Processo nº 1.104.218, de responsabilidade do 
ex-prefeito Adenilson Queiroz. Após solicitou que fosse feita a Leitura do Projeto de 
Decreto de Legislativo nº 01 de 20 de outubro de 2025 que “Aprova as Contas da 
Prefeitura Municipal de Fortaleza de Minas relativas ao exercício financeiro de 2020”. Em 
seguida, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez minutos para cada 
vereador se manifestar sobre o assunto. Iniciando sua fala O PRESIDENTE prestou 
condolências à família do médico Doutor Joaquim Eustáquio que trabalhou por muitos 
anos em Fortaleza de Minas. Os demais vereadores também prestaram condolências. 
Comentou após que já vem um parecer do Ministério Público, sobre a prestação de contas, 
e foi passada pelos membros da comissão que são os vereadores Moacir, Francisco 
Ronivaldo e Renan, e isso não impede que os outros vereadores votam ao contrário. 
Relatou que como todos já sabem precisam ser gastos 25% e 15 % na educação e na saúde, 
não podendo ultrapassar no orçamento que já é aprovado pelo município, e se caso 
precisar usar um valor á mais é preciso fazer um Projeto de Lei e ser votado nesta Casa de 
Leis pelos vereadores. No uso da palavra O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ, 
cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas 
formas de comunicação. Em seguida disse que analisou juntamente com as comissões, 
disse que o Tribunal de Contas já tem sua equipe técnica para avaliar essas prestações de 
conta. Ressaltou que agora teriam que aguardar a votação dos demais colegas. O 
VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os 
ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial 
da Câmara. Em seguida ressaltou que alguns anos atrás as prestações de contas eram 
anuais, e agora é mensal, salientou que as contas estão certas e concorda. Em seguida O 
VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, os 
presentes e os servidores da Casa. Comentou que a única ressalva que teria seria sobre os 
empenhos, que o ex-prefeito disse que teria deixado para o atual prefeito, mas ele já veio 
até esta Casa e já foram justificados tudo certinho. No uso da palavra o vereador Renan 
Diego Queiroz, ressaltou que na prestação de contas fala-se muito de educação e saúde, 
os percentuais atribuídos na educação foram empenhados 25,07% excedendo 0,7 % e na 
saúde prevê-se a utilização de 15%, ressaltou que foram dispendidos 36,03%, foi excedente 



21,03%. Disse que quando ao crédito adicionais se recomenda não ser empenhado 
despesas não previstas, e foi empenhado que seu colega citou acima, então não houve 
desiquilíbrio entre o empenhado e a expectativa não havendo concordância entre o 
imprevisto e o gasto. Após O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ, 
cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, servidores da Casa e todos que 
acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Disse que como a reunião seria 
sobre as prestações de contas, não teria nada a declarar e encerrou sua fala. Após O 
VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham 
pelas redes sociais.  Em seguida pediu orações para o cidadão Douglas Vilaça que sofreu 
um acidente já faz um tempo, mas ainda se encontra internando, disse que Deus o abençoe 
e que logo ele irá se recuperar e estará em casa. Ao final disse que iria aguardar a votação 
do Projeto. Após O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES, cumprimentou 
todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que 
acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os vereadores, servidores, aos presentes 
na sessão e aqueles que acompanham pela rádio e redes sociais e também o prefeito 
presente na reunião. Em seguida falou sobre a recuperação do Sr. Douglas Vilaça que ele 
se recupere logo, e Deus continue abençoando ele. Sobre a prestação de contas, ressaltou 
que já está nesta Casa há um bom tempo e sabe que todas as prestações de contas mesmo 
sendo aprovadas pelo Tribunal tem suas ressalvas, e irá aguardar a votação. Em seguida foi 
instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 01/2025 que “Aprova as contas da Prefeitura Municipal de Fortaleza de 
Minas relativas ao exercício financeiro de 2020” Processo nº 1.104.218, aprovado por 
unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca todos os vereadores para a 
vigésima sétima reunião ordinária da segunda sessão legislativa da décima sexta legislatura 
a realizar-se no dia 03 de novembro de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal. 
Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada 
será assinada pelos presentes.________________________________________________ 
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